
۶۴ درصد مخازن سدهای کشور خالی است
بر اساس آخرین آمار از ابتدای سال آبی تا تاریخ دوازدهم بهمن از وضعیت 

سدهای کشور، ۶۴ درصد مخازن سدهای کشور خالی است.
به گزارش ایسنا، میزان ورودی مخازن کل کشور از ابتدای سال آبی )ابتدای 
مهرماه( تا دوازدهم بهمن ماه ماه، معادل ۷.۳۴ میلیارد متر مکعب بوده که در 
قیاس با سال گذشته که عددی معادل ۷.۶۴ میلیارد مترمکعب بوده، ۴ درصد 
کاهش داشته است.  همچنین میزان کل خروجی سدهای کشور نیز نسبت به 
سال قبل با ۲۶ درصد کاهش مواجه بوده است. حجم آب موجود مخازن اکنون 
۱۸.۷۷ میلیارد مترمکعب ثبت شده که این عدد نسبت به سال قبل که عددی 
معادل ۲۲.۳۴ میلیارد مترمکعب بوده ۱۶ درصد کاهش یافته است. همچنین 
حجم پرشدگی سدهای کشور نیز تا این تاریخ ۳۶ درصد است.  وضعیت برخی 
از سدهای مهم کشور بیانگر این است که در ۱۶ سد درصد پرشدگی کمتر از 
۲۰ درصد است، به‌طوری‌ که سدهای امیرکبیر، لار، لتیان-ماملو، زاینده رود، 
دوستی، طرق، پانزده خرداد، بوکان، سفید رود، تهم، تنگوئیه سیرجان، وشمگیر 
و گلستان و بوستان، رودبال داراب، چاه نیمه‌ها، ساوه و کمال صالح کمتر از 
۲۰ درصد آب دارند.همچنین ارتفاع کل ریزش‌های جوی کشور معادل ۱۰۸.۷ 
میلیمتر است. این مقدار بارندگی در دوره‌های مشابه درازمدت ۱۱۱.۶ میلیمتر 
و در دوره مشابه سال آبی گذشته ۵۶.۹ میلیمتر را نشان می‌دهد. طبق این آمار 

میزان بارش‌ها در ۵ استان صفر بوده است.  

سومین روز کاهش قیمت طلا در بازار تهران
قیمت طلا و مسکوکات آن برای سومین روز متوالی در بازار تهران روند 
کاهشی داشت به گونه ای که قیمت سکه تمام با تغییر کانال به رقم ۱۸۴ 

میلیون و ۵۰۰ عقب کشید.
اتحادیه طلا و جواهر تهران به دنبال روند کاهشی قیمت طلا در بازارهای 
جهانی، بهای هر اونس طلا را ۴ هزار و ۶۸۴ دلار اعلام کرد که نسبت به روز 
یکشنبه ۲۰۸ دلار کاهش قیمت را ثبت کرده است. بر این اساس روز دوشنبه 
در بازار تهران بهای هر گرم طلای ۱۸ عیار ۱۷ میلیون و ۹۸۳ هزار تومان اعلام 
شد که یک میلیون و ۲۲۹ هزار تومان کاهش قیمت داشته است.بهای طلای 
۲۴ عیار نیز با افت یک میلیون و ۶۳۹ هزار تومانی به ۲۳ میلیون و ۹۷۵ هزار 

تومان رسیده است.
در بازار مسکوکات طلا نیز سکه طرح جدید ۱۸۴ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان 
قیمت خورد که نسبت به روز یکشنبه ۹ میلیون و ۸۲۹ هزار تومان کاهش 
داشت؛ سکه طرح قدیم نیز با کاهش ۱۱ میلیون و ۲۱۲ هزار تومان ۱۷۹ 
میلیون تومان قیمت گذاری شده است.همچنین، نیم سکه ۹۷ میلیون و ۵۰۰ 
هزار تومان و ربع سکه ۵۳ میلیون تومان فروخته شد؛ بنابراین نیم سکه حدود 
۴ میلیون تومان و ربع سکه یک میلیون و ۶۳۵ هزار تومان کاهش قیمت داشته 
است.سکه گرمی نیز با کاهش یک میلیون و ۵۵۱ هزار تومانی به ۲۶ میلیون 
تومان رسیده است. بر اساس این گزارش، قیمت طلا در معاملات روز دوشنبه 
بازار جهانی، به شدت کاهش یافت و به ضررهای سنگین معاملات جمعه افزود، 
زیرا معامله‌گران در حالی که مشغول ارزیابی گزینه انتخابی ترامپ برای ریاست 
فدرال رزرو بودند، به سودگیری پرداختند.قیمت هر اونس طلا برای تحویل 
فوری در ابتدای معاملات روز دوشنبه، ۲۸۱ دلار یا بیش از پنج درصد کاهش 
یافت.قیمت هر اونس نقره برای تحویل فوری پس از ثبت رکورد ۱۲۱ دلار و 
۶۴ سنت در پنجشنبه گذشته، در معاملات روز جاری با پنج درصد کاهش، به 

۸۰ دلار و ۲۸ سنت رسید.

سقوط قیمت نفت پس از عقب‌نشینی آمریکا
از تهدید ایران

قیمت نفت در معاملات روز دوشنبه بازار آسیا پس از آنکه ترامپ گفت ایران 
به طور جدی با واشنگتن در حال مذاکره است و کاهش تنش با یکی از اعضای 
اوپک را نشان داد، حدود ۵ درصد کاهش یافت که شدیدترین کاهش روزانه در 

بیش از ۶ ماه گذشته محسوب می‌شود.
قیمت نفت برنت با ۳ دلار و ۳۰ سنت معادل ۴.۸ درصد کاهش، به ۶۶ دلار 
و ۲ سنت در هر بشکه رسید. نفت وست تگزاس اینترمدیت آمریکا با ۳ دلار و 
۲۳ سنت معادل تقریبا ۵ درصد کاهش، به ۶۱ دلار و ۹۸ سنت در هر بشکه 
رسید.هر دو شاخص پس از اظهارات آخر هفته ترامپ، از بالاترین قیمت‌های 
چند ماه اخیر خود به شدت در حال کاهش هستند.دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
آمریکا بارها ایران را تهدید کرده بود که در صورت عدم توافق هسته‌ای یا 
ادامه برخورد با معترضان، مداخله خواهد کرد. پریانکا ساچدوا، تحلیلگر شرکت 
فیلیپ نووا، گفت که این تهدیدهای مداوم، قیمت نفت را در طول ژانویه تقویت 
کرد. ساچدوا گفت: »کاهش اخیر همچنین با تقویت مجدد دلار آمریکا تقویت 
شده است، که معمولا نفت با ارزش دلار را برای خریداران غیرآمریکایی گران‌تر 

می‌کند و این امر بر قیمت‌ها تاثیر بیشتری می‌گذارد«. 
به گزارش ایسنا، روز شنبه، ساعاتی پس از آنکه علی لاریجانی، دبیر شورای 
عالی امنیت ملی، گفت که مقدمات مذاکرات در حال انجام است، ترامپ به 
خبرنگاران گفت: ایران »به طور جدی در حال مذاکره است«.تونی سیکامور، 
تحلیلگر بازار شرکت آی جی، گفت: »بازار نفت خام این اظهارات را به عنوان 
یک عقب‌نشینی دلگرم‌کننده از رویارویی تفسیر می‌کند که باعث کاهش نرخ 
ریسک ژئوپلیتیکی ایجاد شده در قیمت در طول افزایش قیمت هفته گذشته 
و ایجاد یک دوره سودآوری می‌شود.«بر اساس گزارش رویترز، وزیران اوپک 
پلاس در جلسه روز یکشنبه، موافقت کردند که تولید نفت خود را برای مارس 
بدون تغییر نگه دارند. این گروه در نوامبر، به دلیل مصرف فصلی ضعیف‌تر، 

افزایش تولید برنامه‌ریزی‌ شده برای ژانویه تا مارس ۲۰۲۶ را متوقف کرد.

فتح مجدد کانال ۴ میلیون
در شرایطی که بازار سرمایه تا قبل از روز یکشنبه هشت ریزش پی‌درپی را 
تجربه کرده بود، شاخص رشد ماهیانه این بازار در دی‌ماه ۱۷.۵۵ درصد بوده 
که نشان می‌دهد در مقایسه با رشد ۱۸.۰۷ درصد بازار فیزیکی طلا یک رقابت 

شانه به شانه با طلا داشته است.
به گزارش ایسنا، روز دوشنبه شاخص کل بورس اوراق بهادار تهران ۹۳ هزار 
و ۱۱۶ واحد افزایش یافت و به رقم چهار میلیون و ۵۲ هزار و ۸۹۵ واحد رسید. 
این در حالی است که این بازار تحت تاثیر تنش‌های منطقه‌ای طی هشت 
روز کاری گذشته مرتبا افت کرده بود اما دو روز گذشته با پمپاژ اخبار مثبت 
سیاسی و مذاکرات، مجددا صعودی شد؛ به طوری که کانال چهار میلیون واحد 
را که هشتم بهمن از دست داده بود، پس گرفت.شاخص هم‌وزن هم امروز ۱۴ 
هزار و ۸۵۰ واحد افزایش داشت و در عدد یک میلیون و ۱۸هزار و ۲ واحد 
ایستاد.همچنین ۶۱۲ هزار فقره معامله به ارزش حدود ۱۴ هزار میلیارد تومان 
در بازار سهام انجام شد.شاخص فرابورس هم روزگذشته با افزایش ۴۳۱ واحد 
به ۳۰ هزار و ۱۷۸ واحد رسید. تعداد معاملات دیروز فرابورس ۴۵۹ هزار فقره 
و ارزش آن رقم چشمگیر ۴۵۷ هزار میلیارد تومان بود.داده‌های آماری اداره 
تحلیل‌های اقتصادی و ریسک سازمان بورس و اوراق بهادار حاکی از آن است 
که در دی ۱۴۰۴، بازده بازارهای سهام و طلا شانه‌به‌شانه یکدیگر حرکت کرده 
است.براساس این داده‌های آماری، بازار فیزیکی طلا توانسته ۱۸.۰۷ درصد 

بازده ماهانه به ثبت برساند. 
هم‌چنین سرمایه‌گذاران در بازار سهام نیز در رقابت با این بازار مثبت ۱۷.۵۵ 
درصد بازده موزون ماهانه کسب کردند.این گزارش‌های نشان می‌دهد بازده 
بازار سکه تمام بهار آزادی نیز از بازده شاخص کل بورس و فرابورس جا مانده 
و به ۱۶.۱۹ درصد رسیده است.طبق اطلاعات مرکز نظارت بر صندوق‌های 
سرمایه‌گذاری سازمان بورس و اوراق بهادار، بازده ماهانه صندوق‌های 
سرمایه‌گذاری در اوراق بهادار مبتنی بر کالا )طلا(، صندوق‌های سهامی، 
صندوق در صندوق‌ها، صندوق‌های مختلط و صندوق‌های سرمایه‌گذاری در 
اوراق بهادار با درآمد ثابت به ترتیب مثبت »۱۴.۲«، »۱۳.۳«، »۱۰.۲«، »۴.۵« 
و »۲.۵« درصد بوده است.بازار سرمایه از ۲۴ آبان روند افزایشی داشته و طی 
این مدت رکوردهای جدیدی را با ورود به کانال‌های ۳.۳، ۳.۴، ۳.۵، ۳.۶، ۳.۷، 
۳.۸، ۳.۹، ۴ و ۴.۱، ۴.۲، ۴.۳، ۴.۴ و ۴.۵ میلیون واحد به ثبت رسانده بود. 
اما از ابتدای بهمن ماه تاکنون تحت تاثیر متغیرهای غیراقتصادی و بحران‌های 

منطقه‌ای تا کانال ۳.۹ میلیون واحد عقب‌نشینی کرد.

ویژه 

بازار 

بازار انرژی 

بورس 

کمک فروشگاه‌های روستابازار 
به عرضه کالابرگ

رئیس سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران گفت: 
در اجرای طرح اصلاح نظام ارزی بیش از ۶۰ درصد 

فروشگاه‌های روستا بازار به عرضه کالابرگ متصل شدند.
به گزارش ایرنا، محمدرضا طلایی در نشست خبری 
با تأکید بر نقش تشکل‌های کشاورزی در تولید، توزیع 
و تنظیم بازار افزود: ایجاد سه هزار روستا بازار در کشور 
می‌تواند ضمن کاهش فاصله مزرعه تا سفره، نقش 
تعیین‌کننده‌ای در کنترل قیمت‌ها و ارتقای سهم تعاون 

در اقتصاد ایفا کند.
مدیرعامل سازمان تعاون روستایی ایران اظهار داشت: 
سهم بخش تعاون از اقتصاد ایران در حال حاضر حدود 
۷.۸ درصد است؛ این در حالیست که در گذشته به‌ ویژه 
در حوزه توزیع و تأمین نهاده‌ها، سهم تعاون به بیش از ۳۰ 

درصد می‌رسید. 
طلایی با بیان اینکه حدود ۶۵ درصد اراضی کشاورزی 
کشور در قالب تشکل‌ها مدیریت می‌شود، گفت: نزدیک به 
پنج میلیون بهره‌بردار عضو تعاونی‌های کشاورزی هستند 
و هر منبع یا درآمدی که برای این تشکل‌ها ایجاد شود، 
به‌طور مستقیم به خود بخش کشاورزی بازمی‌گردد؛ 
موضوعی که موجب اعتماد بالای کشاورزان به این ساختار 

شده است.
مدیرعامل سازمان تعاون روستایی، توسعه تعاونی‌های 
تخصصی از جمله تعاونی‌های تولید، سهامی زراعی و به‌ویژه 
تعاونی‌های آب‌بران را از اقدامات مهم این سازمان برشمرد 
و تصریح‌کرد: در دولت چهاردهم بیش از ۳۸ تعاونی 
آب‌بران تشکیل شده و حدود ۳۵ تا ۴۰ درصد تعاونی‌های 
تولید در فرآیند اصلاح و یکپارچه‌سازی اراضی کشاورزی 

مشارکت داشته‌اند. 
مدیرعامل سازمان تعاون روستایی با اشاره به 
ذخیره‌سازی میوه شب عید گفت: امسال میزان 
ذخیره‌سازی سیب، پرتقال و خرما نسبت به سال گذشته 
۲.۵ برابر افزایش یافته و خرما و میوه مستقیماً از کشاورزان 

و تشکل‌ها خریداری شده است.
افزود: توزیع خرما از یک هفته مانده به ماه رمضان آغاز 
می‌شود و در صورت اعلام ستادهای تنظیم بازار استان‌ها، 
توزیع میوه نیز انجام خواهد شد.طلایی با بیان اینکه بیش 
از ۶۰ درصد روستا بازارها به سامانه کالابرگ الکترونیکی 
متصل شده‌اند، گفت: با تکمیل اتصال همه روستا بازارها، 

نقش این شبکه در تنظیم بازار پررنگ‌تر خواهد شد.

نقشه راه جدید بانک مرکزی اروپا 
برای یوروی دیجیتال

بانک مرکزی اروپا )ECB( فراخوانی برای جذب 
متخصصان و فعالان حوزه پرداخت منتشر کرده تا در دو 
کارگاه آموزشی تخصصی با تمرکز بر نقش ارائه‌دهندگان 
خدمات فنی در افزایش آمادگی بازار برای راه‌اندازی 

یوروی دیجیتال اتحادیه اروپا شرکت کنند.
به گزارش ایسنا، شورای حکام بانک مرکزی اروپا در 
اکتبر ۲۰۲۵ وارد مرحله بعدی پروژه یوروی دیجیتال شد. 
این مرحله شامل راه‌اندازی یک طرح آزمایشی در نیمه 
دوم سال ۲۰۲۷ است و در صورت فراهم شدن شرایط 
قانونی و فنی، انتشار اولیه ارز دیجیتال بانک مرکزی 
اتحادیه اروپا )CBDC( می‌تواند در سال ۲۰۲۹ انجام 

شود.
در همین راستا، بانک مرکزی اروپا از ارائه‌دهندگان 
خدمات فنی )TSP( فعال در صنعت پرداخت خرد 
و مستقر در اتحادیه اروپا دعوت کرد تا در دو »کارگاه 

آموزشی« شرکت کنند. 
هدف از این کارگاه‌ها بررسی نقش بالقوه این شرکت‌ها 
در تقویت آمادگی بازار برای انتشار احتمالی یوروی 

دیجیتال اعلام شده است.
ارائه‌دهندگان خدمات فنی به شرکت‌هایی اطلاق 
می‌شود که خود ارائه‌دهنده مستقیم خدمات پرداخت 
)PSP( نیستند، اما نقش کلیدی در پشتیبانی فنی و 

عملیاتی از خدمات پرداخت ایفا می‌کنند.
طبق اعلامیه بانک مرکزی اروپا، وظیفه اصلی توزیع 
و جذب خدمات آزمایشی یوروی دیجیتال بر عهده 
ارائه‌دهندگان مستقیم خدمات پرداخت خواهد بود تا 
دسترسی مصرف‌کنندگان و بازرگانان به این خدمات 
تضمین شود، اما این نهادها برای توسعه و اجرای موثر 
زیرساخت‌ها می‌توانند به ارائه‌دهندگان خدمات فنی تکیه 

کنند.
بانک مرکزی اروپا تاکید کرد که ارائه‌دهندگان خدمات 
فنی می‌توانند با ایجاد هم‌افزایی برای ارائه‌دهندگان 
مستقیم خدمات پرداخت، به کاهش هزینه‌ها کمک 
کرده و همچنین راه‌حل‌هایی کارآمد، ایمن و نوآورانه 
برای یوروی دیجیتال ارائه دهند.  به همین دلیل، دو 
کارگاه نیمه وقت جداگانه برنامه‌ریزی شده است که یکی 
با تمرکز بر حمایت فنی از توزیع یوروی دیجیتال برای 
مصرف‌کنندگان و دیگری با تمرکز بر خدمات پرداخت 
دیجیتال یورو برای بازرگانان و ارائه‌دهندگان مستقیم 

خدمات پرداخت فعال در حوزه پذیرش است.

کشاورزی 

اکونومی 
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طی  ایرانی  دستباف  فرش  صادرات 
سال‌های گذشته به‌طور مداروم کاهش 
یافته است. میزان کنونی صادرات 
این کالا هیچ نسبتی با ظرفیت ایران 
در این حوزه ندارد. رئیس کمیسیون 
فرش، هنر و صنایع‌دستی اتاق ایران 
می‌گوید در صورت مانع‌زدایی و تغییر 
بازار  نگاه سیاست‌گذار، از دست رفتن 

جهانی قابل‌جبران است.
بررسی صادرات فرش دستباف در 
سال‌های گذشته نشان‌دهنده روندی 
نزولی است. تحریم‌های بین‌المللی به‌عنوان 
مهم‌ترین عامل در این روند به‌شمار می‌روند. 
اما فعالان این حوزه نقش سیاست‌گذاری در 
شدت بخشیدن به اثر تحریم‌های خارجی را 
نیز در رسیدن به این وضعیت حائز اهمیت 
می‌دانند و از موانع حوزه فرش به‌عنوان 

تحریم داخلی یاد می‌کنند.
و  هنر  فرش،  کمیسیون  رئیس 
صنایع‌دستی اتاق ایران بیان می‌کند میزان 
صادرات در 7 ماهه امسال 23 میلیون دلار 
بوده است و انتظار می‌رود تا پایان سال به 
بیش‌ از 35 میلیون دلار نرسد. مشروح 
گفت‌وگوی تجارت‌نیوز با سیدمرتضی حاجی 
آقامیری، رئیس کمیسیون فرش، هنر و 
صنایع‌دستی اتاق ایران را در ادامه می‌خوانید.

سیدمرتضی حاجی آقامیری، رئیس 
کمیسیون فرش، هنر و صنایع‌دستی اتاق 
ایران در گفت و گو با تجارت نیوز،  می‌گوید: 
صادرات فرش دستباف بنا بر آمار 7 ماهه، 23 
میلیون دلار بوده است. فکر می‌کنم با توجه 
به وضعیتی که پیش آمد، تا انتهای سال این 
عدد نهایتاً بیشتر از 35 میلیون دلار نباشد. 
یعنی نسبت به سال گذشته تقریباً بین 5 
تا 7 میلیون دلار کاهش خواهد داشت. این 
آمار مخصوصاً در قیاس با سال‌های گذشته 

بسیار کم هستند. 
صادرات فرش دستباف سال 1396 که 
آخرین سال قبل از وضع تحریم‌ها بود، به 
426 میلیون دلار رسید. در دهه هفتاد بالغ 
بر 2 میلیارد دلار صادرات داشته‌ایم. الان 
تقریباً نزدیک به صفر هستیم و این رقم 
نسبتی با ظرفیت فرش ایران ندارد.او بیان 
می‌کند: مجموعه‌ای از عوامل و تقریباً همه 
رفتارها در همه دولت‌ها و همه مجلس‌ها 
منجر به این مساله شده‌اند. تحریم‌ها نیز 
حائز اهمیت هستند. 45 درصد بازار جهانی 

در آمریکا است و آمریکا ما را تحریم کرده 
است. پیامدهای سیاست‌های نادرست ناشی 
از شرایط غیرعادی حاصل تحریم از جمله 
پیمان‌سپاری ارزی در رسیدن به این نقطه 

بسیار مهم بوده‌اند. 
و  هنر  فرش،  کمیسیون  رئیس 
صنایع‌دستی اتاق ایران می‌افزاید: ما در دو 
مرحله میزان تعهدات ارزی صنایع‌دستی و 
فرش را کاهش دادیم. در مرحله آخر، بر 
اساس آیین‌نامه‌ای که در روزهای آخر دولت 

سیزدهم تصویب شد. 
در اسفندماه سال گذشته بانک مرکزی را 
قانع کردیم تا مصوبه را اجرا کند. بر اساس 
این مصوبه تعهد ارزی فرش و صنایع دستی 
به‌اندازه مواد اولیه کاهش پیدا می‌کرد. بر 
مبنای این مصوبه تعهد 10 درصد برای 
تمام‌فرش، 15 درصد کرک و ابریشم و 20 
درصد تمام‌ابریشم بود. الان نزدیک به یک 
ماه است که بانک مرکزی در یک عمل کاملًا 
غیرقانونی مصوبه را اجرا نمی‌کند و مجدداً با 

90 درصد تجدید محاسبه کرده است. 
آیین‌نامه مصوب هیات وزیران است و 
باید توسط بانک مرکزی اجرا شود. اندک 
سیاست‌های تسهیل‌گرانه نیز اجرا نمی‌شوند. 
با هزار مکافات و گرفتاری بخش‌های مختلف 

دولت را اقناع کنیم تا طی رفت‌وبرگشت‌ها 
به هیات وزیران مصوبه صادر شود، تا در 
نهایت همان هم اجرا نشود. سیدمرتضی 
حاجی آقامیری اضافه می‌کند: این رویه‌ها به 
تشدید تحریم‌های خارجی در داخل کشور 
منجر می‌شود. همکاران من به درستی به 
این اتفاق می‌گویند تحریم داخلی. رویکرد 
دوستان در دولت و مجلس نسبت فرش 
دستباف و کلیت اقتصاد و کلیت تجارت 
خارجی، غلط است. همه سیاست‌گذاری‌ها 
سیاست‌گذاری‌های  این  نتیجه  مساله‌دارند. 
غلط نارضایتی مداوم و فزاینده در کشور 

است.
او بیان می‌کند: وقتی حوزه‌ای نزدیک 
به دو میلیون نفر شاغل دارد و شما با 
سیاست‌هایی موجب می‌شوید که معیشت 
آنان دچار مشکل شود، و از بیمه که حداقل 
حق‌شان است برخوردار نباشند، نارضایتی 
ایجاد می‌شود و اوضاع کشور چنین می‌شود 

که می‌بینید.
رئیس کمیسیون فرش، هنر و صنایع‌دستی 
اتاق ایران در پاسخ به این سوال که »آیا از 
دست رفتن بازار فرش دستباف ایران 
قابل‌جبران است؟« می‌گوید: بله می‌شود 
جبران کرد. کشور ما مهد فرش است. فرش 

ایران هم‌چنان از نظر کیفی بی‌همتاست اما با 
مشکلات متعددی دست‌وپنجه نرم می‌کند. 
اگر ما با دنیا ارتباطات حسنه داشته باشیم و 
در انزوا نباشیم، تجار ما بتواند آزادانه فعالیت 
و در نمایشگاه‌های بین‌المللی شرکت کنند، 
و آنقدر از نظر اقتصادی ضعیف نباشیم و 
سیاست‌های نادرست باری بر دوش فعالان 
این حوزه نگذارند، حتماً می‌توانیم رقابت 
کنیم و جایگاهمان را به‌دست آوریم. این‌که 
در کوتاه‌مدت به دورانی که 400 یا 500 
میلیون دلار صادرات برگردیم، شدنی است. 
اما با انبوهی از موانع روبه‌رو هستیم که عمدتاً 
به دلیل عملکرد سیاست‌گذار ایجاد شده‌اند.

پایان  آقامیری در  سیدمرتضی حاجی 
می‌گوید: اصل موضوع این است که نوع نگاه 
به مساله ارتباطات بین‌المللی و اولویت‌بخشی 
به مسائل باید تغییر کند. متأسفانه اقتصاد 
در این کشور اولویت نیست. وقتی اقتصاد در 
اولویت نباشد ما نمی‌توانیم از ظرفیت‌های 

کشور استفاده کنیم. 
فرش و محصولات حوزه اقتصاد 
فرهنگ‌وهنر ظرفیت‌های در کشور هستند 
که در بسیاری از آن‌ها مزیت نسبی و مطلق 
داریم. به دلیل رویکردی که در کشور وجود 
دارد نمی‌توانیم از این مزیت‌ها استفاده کنیم.

بازار خودرو وارد فاز سردرگمی 
قیمت‌ها،  است.  رکود عمیق شده  و 
برخلاف منطق عرضه و تقاضا، به‌طور 
مداوم در حال افزایش است که توان 
خرید مصرف‌کنندگان را به پایین‌ترین 

سطح رسانده است.
به گزارش تجارت نیوز، بازار خودرو در 
هفته‌های اخیر وارد مرحله‌ای از بی‌ثباتی 
و سردرگمی شده که نه خریدار چشم‌انداز 
روشنی پیش‌رو دارد و نه فروشنده از آینده 
قیمت‌ها اطمینان دارد. در شرایطی که حجم 
معاملات به‌شدت کاهش یافته و بازار در رکود 
به سر می‌برد، قیمت‌ها برخلاف منطق عرضه 
و تقاضا، به‌صورت مداوم در حال افزایش 
است.این رشد بی‌وقفه قیمت‌ها در حالی 
رخ می‌دهد که توان خرید مصرف‌کنندگان 
به پایین‌ترین سطح خود در سال‌های اخیر 
رسیده و خودرو از کالای مصرفی به کالایی 
دست‌نیافتنی برای بخش بزرگی از جامعه 

تبدیل شده است. 
نوسانات نرخ ارز، سیاست‌های نامشخص و 
نبود چشم‌انداز اقتصادی شفاف، بازار خودرو 
را به فضایی ملتهب و غیرقابل پیش‌بینی 
تبدیل کرده است.در چنین شرایطی، افزایش 
واردکننده،  از سوی شرکت‌های  قیمت 
مونتاژکاران و خودروسازان داخلی، نقش 

محرک اصلی بی‌ثباتی بازار را ایفا کرده و 
سیگنال‌های افزایشی متعددی به بازار ارسال 
کرده است. این روند باعث شده قیمت‌ها 
حتی در نبود تقاضای مؤثر نیز مسیر صعودی 

خود را ادامه دهند
.اسد کرمی، رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران 
و فروشندگان خودرو تهران، در تشریح 
وضعیت اخیر بازار خودرو اظهار کرد: طی 
هفته‌های گذشته، روند صعودی قیمت‌ها 
از سوی شرکت‌های واردکننده، مونتاژکار 
و حتی خودروسازان داخلی ادامه داشته 
است. این در حالی است که بازار همچنان 

در رکود به سر می‌برد و حجم معاملات 
به‌طور محسوسی کاهش یافته است، اما با 
وجود افت تقاضا، قیمت‌ها همچنان رو به 
افزایش‌اند.کرمی تأکید کرد: با وجود تغییرات 
نرخ ارز، افزایش‌های مداوم و بدون ضابطه 
در قیمت‌ها نیازمند کنترل جدی است؛ 
زیرا در شرایط فعلی کاهش قدرت خرید 
مردم، توجیه اقتصادی ندارد. برای مثال، 
خودروهایی که تا پیش از این حدود یک 
میلیارد و ۱۰۰ میلیون تومان قیمت داشتند، 
حالا به محدوده یک میلیارد و ۵۰۰ تا ۱۶۰۰ 
میلیون تومان رسیده‌اند، و هنوز پاسخ 

روشنی درباره مبنای این افزایش‌ها وجود 
ندارد. وظیفه اصلی نظارت بر قیمت‌گذاری بر 
عهده وزارت صمت و شورای رقابت است تا 
از رشد بی‌منطق قیمت‌ها جلوگیری شود.به 
گفته کرمی، نرخ ارز به بهانه‌ای برای توجیه 
گرانی بدل شده است. حتی در برخی موارد، 
قیمت‌گذاری خودروها بر مبنای نرخ دلاری 
۱۵۰ تا ۲۰۰ هزار تومان انجام می‌شود؛ در 
حالی که محاسبه واقعی چنین افزایشی را 
توجیه نمی‌کند. برای نمونه، خودرویی با 
قیمت جهانی حدود ۷ هزار دلار، در بازار 
داخلی با بهایی بین سه تا ۳.۵ میلیارد تومان 
عرضه می‌شود، در حالی که با بالاترین نرخ 
ارز موجود نیز رقم آن نباید بیش از حدود 

یک میلیارد و ۱۰۰ میلیون تومان باشد.
او هشدار داد: در صورت ادامه این 
وضعیت، احتمال جهش مجدد قیمت 
خودروهای داخلی نیز وجود دارد. حتی 
افزایش‌های معمول شب عید که معمولاً 
در حد ۵ تا ۱۰ درصد بود، دیگر مفهومی 
ندارد. قیمت‌های فعلی بازار حبابی است و 
در نهایت نیاز به اصلاح جدی دارد تا تعادل 
بازگردد. بازار اکنون در وضعیت رکود کامل 
قرار دارد و به‌دلیل نبود اطمینان از آینده 
قیمت‌ها، مردم تمایل چندانی به خرید نشان 

نمی‌دهند.

تورم دی‌ماه بانک مرکزی اعلام شد. 
تورم نقطه‌ای به ۵۴.۹ درصد رسیده و 
رکورد سه ساله خود را شکسته است.

بانک مرکزی در تازه‌ترین گزارش خود 
وضعیت تورم در دی ماه را اعلام کرده است. 
بر اساس آمارهای منتشر شده توسط این 
نهاد پولی، تورم ماهانه به ۵.۷ درصد و تورم 
نقطه‌ای به ۵۴.۹ درصد رسیده است. طبق 
این آمارها، تورم عنوان شده حداقل در سه 
سال گذشته رکورددار بوده است. همچنین 
آمارهای این نهاد پولی نشان می‌دهد فشار 
تورمی کل کشور بیشتر از جانب کالاها بوده 
و از میان کالاها سهم خوراکی‌ها بیشتر از 
سایرین بوده است. دلیل این اتفاق را نیز 
می‌توان به حذف ارز ترجیحی نسبت داد.

مدت زمان زیادی از انتشار آمار تورم دی‌ماه 
توسط مرکز آمار ایران نگذشته و این نهاد 
تورم ماهانه را ۷.۳ درصد اعلام کرده است. 
بانک مرکزی نیز در تازه‌ترین آمار 
تورمی خود، تورم ماهانه دی ۱۴۰۴ را 
حدود ۵.۷ درصد دانسته است. باید دقت 
داشت که این اختلاف آماری صرفا به 
دلیل اختلافات محاسباتی در دو نهاد 
بوده است. این آمار بانک مرکزی حکایت 
از بیشترین میزان افزایش قیمت ماهانه از 
اسفند ۱۴۰۱ تا کنون داشته است. این آمار 

به نوعی رکوردشکنی تورم ماهانه در سه 
سال گذشته محسوب می‌شود. البته باید 
دقت داشت که روند تورم ماهانه بر اساس 
سال پایه ۱۴۰۰ از اسفند ماه ۱۴۰۱ آغاز 
شده و هیچ آمار گذشته‌نگری با سال پایه 
 مذکور توسط این نهاد پولی ارائه نشده 

است.
همانطور که عنوان شد در حال حاضر 
بانک مرکزی و مرکز آمار تورم دی‌ماه را 
منتشر کرده‌اند. به همین جهت می‌توان 
تورم نقطه به نقطه این دو مرکز را با 

یکدیگر مقایسه کرد. بر اساس گزارش مرکز 
آمار ایران، قیمت کالاها و خدمات در دی 
ماه امسال نسبت به دی ماه سال گذشته 
۵۸.۱ درصد افزایش پیدا کرده است. این 
تورم در مقایسه با روند تورم نقطه‌ای 
مرکز آمار یک رکورد تاریخی بوده است. 
)این نکته حائز اهمیت است که تمامی 
آمارهای عنوان شده در این گزارش مربوط 
به مناطق شهری است(از سوی دیگر بانک 
مرکزی تورم نقطه‌ای دی‌ماه را در محدوده 
پایین‌تری و حدود ۵۴.۹ درصد اعلام کرده 
است. البته باید دقت داشت با وجود اینکه 
ارقام بانک مرکزی نسبت به مرکز آمار 
پایین‌تر بوده اما همچنان رکوردی ۳۲ ماهه 

را به ثبت رسانده است. 

رئیس کمیسیون فرش، هنر و صنایع‌دستی اتاق ایران هشدار داد

صادرات نزدیک به صفر فرش دستباف ایران 

بازار خودرو رسما میلیاردی شد

تورم شهرنشینان به روایت بانک مرکزی 

نرخ رشد قیمت‌ها در آستانه 55 درصد

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده  13- آئين‌نامه قانون تعيين و تكليف 
وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمان‌هاي فاقد سند رسمي

برابر رای شماره 5577-1404/11/05 صادره هيات موضوع قانون تعيين تكليف وضعيت 
ثبتي و اراضي و ساختمان‌هاي فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي شهرستان ماكو 
تصرف مالكانه و بلامعارض متقاضيان محرز گرديده است، لذا مشخصات متقاضي و 
ملك مورد تقاضا به شرح زير به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي 
می‌شود در صورتيك‌ه اشخاص نسبت به صدور سند ماليكت متقاضيان اعتراضي داشته 
باشند می‌توانند از تاريخ انتشار اولين آگهي به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت 
اسناد و املاك شهرستان ماكو تسليم و پس از اخذ رسيد ظرف مدت كي ماه از تاريخ 

تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مرجع قضايي تقديم نمايند.
1- خانم نگین محمدی به شناسنامه شماره 0 کد ملی 2820298044 صادره فرزند 
عباس در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 3140/79 متر مربع قسمتی 
از شماره – فرعی از 30 – اصلی واقع در اذربایجان غربی بخش حوزه ثبت ملک ماکو و 

از مورد مالکیت محرم محمد نژاد کلاسه- 8044- 1404 
شناسه آگهی: 2111742

 تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/14
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/29

عسگر اسماعیلی
سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان ماکو

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده  13- آئين‌نامه قانون تعيين و تكليف 
وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمان‌هاي فاقد سند رسمي

برابر رای شماره 5591-1404/11/05 صادره هيات موضوع قانون تعيين تكليف وضعيت 
ثبتي و اراضي و ساختمان‌هاي فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي شهرستان ماكو 
تصرف مالكانه و بلامعارض متقاضيان محرز گرديده است، لذا مشخصات متقاضي و 
ملك مورد تقاضا به شرح زير به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي 
می‌شود در صورتيك‌ه اشخاص نسبت به صدور سند ماليكت متقاضيان اعتراضي داشته 
باشند می‌توانند از تاريخ انتشار اولين آگهي به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت 
اسناد و املاك شهرستان ماكو تسليم و پس از اخذ رسيد ظرف مدت كي ماه از تاريخ 

تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مرجع قضايي تقديم نمايند.
1- آقای مهدی رضائی به شناسنامه شماره 2537 کد ملی 2830882059 صادره 
فرزند خداداد در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1893/71 متر مربع 
قسمتی از شماره – فرعی از105 – اصلی واقع در اذربایجان غربی بخش حوزه ثبت ملک 

ماکو و از مورد مالکیت رشید اسد زاده کلاسه- 2059- 1404 
شناسه آگهی: 2111385

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/14
عسگر اسماعیلیتاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/29

سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان ماکو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین‌نامه قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

شماره: ۱۴۰۴۶۰۳۰9068016201
تاریخ: 1404/11/11 

سازمان ثبت اسناد و املاک کشور
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان قزوین

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰9068012445 هیات اول پرونده کلاسه 1404114409068001324 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک منطقه دو قزوین تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی اکبر چل بیگی به شناسنامه شماره 
938 کدملی 4321675294 صادره از قزوین  فرزند عجم علی در ششدانگ اعیان یک باب ساختمان به 
انضمام 88/95625 سهم مشاع از 142/33 سهم ششدانگ که میزان 53/37375 سهم مشاع از 142/33 
سهم ششدانگ آن در سهم موقوفه می‌باشد به استنثاء یک هشتم بهای عرصه و اعیان به مساحت 142/33 
متر مربع پلاک شماره 50 اصلی واقع در قزوین بخش 5 حوزه ثبت ملک منطقه دو قزوین انتقالی برابر 
سند رسمی مشاعی- سند صلح اموال غیر منقول به شماره 160757 مورخ 1399/04/08 دفترخانه اسناد 
رسمی 17 قزوین از عجم علی چل بیگی تائید و محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در 
دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/14

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/29

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک منطقه دو قزوین

صمد قدیم آبادی
رئیس ثبت اسناد و املاک

شناسه آگهی: 2111741


